

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРНОКАММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 146 (9742)

Воскресенье, 24 июля 1955 года.

Цена 20 коп.

## НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ — ПЕРВОКЛАССНУЮ ТЕХНИКУ

Непрерывно и быстрыми темпами растет промышленность нашей страны. Об этом убедительно говорит публикуемое сегодня сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1955 года. В сообщении говорится, что пятый пятилетний план в области развития промышленности выполнен за 4 года и 4 месяца. Промышленность выполнила полугодовой план по производству валовой продукции на 103 процента.

Итого первого полугодия еще раз показывают, что чем выше уровень развития тяжелой промышленности, тем быстрее развитие всего народного хозяйства страны, тем полнее мы сможем удовлетворить непрерывно растущие потребности советского народа.

Ильинский Планум ЦК КПСС указал, что важнейшей задачей партийных, советских и хозяйственных организаций в области промышленности, наравне с обеспечением выполнения народнохозяйственного плана, является всемерное повышение технического уровня производства. Основным условием решения этой задачи должно быть резкое повышение темпов технического совершенствования во всех отраслях промышленности на базе электрификации, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, внедрения новейших высокопроизводительных станков, машин и аппаратов, постоянного совершенствования технологии производства, применения атомной энергии в мирных целях.

Планум ЦК КПСС предложил развернуть в широких масштабах научно-исследовательские и проектно-конструкторские работы по созданию высокопроизводительных станков, автоматических линий и другого оборудования и обязал руководителей ведомств и директоров предприятий разработать и осуществить мероприятия по технической реконструкции действующих заводов и фабрик — по замене устаревшего оборудования новым, более производительным, а также модернизации установленного оборудования.

Промышленность Томска ежедневно выпускает на сотни тысяч рублей машин, приборов, изделий для тяжелой и легкой промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта страны.

Немало примеров, когда конструкторы, технологи, новаторы производства, создавая машины, успешно решают задачи технического прогресса предприятий, постоянно работают над разработкой современной техники, занимаются совершенствованием машин.

Почетные примеры дает работа коллектива завода «Сибэлектромотор». На этом заводе выпускались фазорегуляторы, конструкция которых устарела. При изготовлении на них затрачивалось очень много труда. Завод не успевал удовлетворять запросы потребителей на них. Работники конструкторского отдела в мае 1955 года приступили к проектированию новой машины. В короткий срок были разработаны образцы более совершенных фазорегуляторов, отвечающих предъявляемым условиям эксплуатации, менее трудоемких в изготовлении. Сейчас завод может выпускать эти машины в большом количестве.

При разработке конструкции новых машин и совершенствовании выпускаемой продукции конструкторы и технологи этого завода стремятся применять наиболее полно достижения науки. Во вновь сконструированном в текущем году ролантовом электродвигателе обмотка выполнена из провода с теплостойкой изоляцией, которая позволяет значительно улучшить показатели работы машины.

Но так обстоит дело далеко не везде. На ряде предприятий мало работает о разработке новых конструкций. Некоторые предприятия выпускают устаревшие машины и оборудование, слабо занимают-

ся их совершенствованием. Разработка и освоение новых видов машин затягивается на длительное время, при конструировании допускаются ошибки, небрежность, просчеты.

Томский электромеханический завод имени В. В. Вахрушева, имеющий большой аппарат конструкторов, в течение двух десятков лет выпускает отбойные молотки. Однако за это время существенных изменений в конструкции отбойных молотков не внесено. С 1952 года здесь занимаются проектированием и освоением нового электросверла. Дело настолько затянулось, что создаваемая конструкция уже устарела и на заводе уже стали думать о проектировании нового, более совершенного высокоскоростного электросверла.

Подобные примеры можно привести и по ряду других предприятий города. Все они убедительно показывают, что руководители ряда предприятий, главные инженеры, партийные организации слабо занимаются вопросами технического совершенствования выпускаемой продукции, партийные организации не проявляют должной требовательности и настойчивости в улучшении работы конструкторских отделов и бюро, не ведут решительной борьбы с косностью и рутинностью.

Ильинский Планум Центрального Комитета КПСС, отмечая недостатки в техническом прогрессе в промышленности, потребовал активизировать работу научно-исследовательских институтов, высших учебных заведений, конструкторских бюро и заводских лабораторий, сконцентрировать их внимание на решении задач, имеющих первостепенное значение в осуществлении технического прогресса; расширить экспериментальную базу и значительно улучшить техническое оснащение лабораторий предприятий, научно-исследовательских учреждений и высших учебных заведений.

Директора и главные инженеры, партийные организации предприятий обязаны вести решительную борьбу против застоя в конструкторском деле. На каждом заводе нужно создать такие условия, которые способствовали бы всемерному развитию творческой мысли, создать необходимую экспериментальную базу для изготовления опытных образцов новых конструкций.

Для улучшения работы конструкторских бюро очень важно наладить регулярную техническую информацию о всем том, что есть в области конструирования машин и механизмов. Надо одобрить практику отправки работников одного предприятия на другое для изучения опыта, проводить совместные совещания конструкторов родственных предприятий по общим техническим вопросам.

Большой вклад в дело совершенствования и конструирования машин и механизмов вносят изобретатели, рационализаторы, новаторы производства. Их творческая мысль во многом способствует успешному решению ряда конструкторских и технологических вопросов. Надо расширять круг рационализаторов и изобретателей, направлять их внимание на изыскание возможностей улучшения конструкций и повышения качества машин и механизмов, быстрее внедрять их предложения в производство.

Сейчас, когда Ильинский Планум ЦК КПСС поставил перед работниками промышленности ответственные задачи в области технического прогресса, надо повысить требования к конструкторскому бюро, больше уделять внимания работе конструкторов и оказывать им постоянную всемерную помощь.

Важнейшая обязанность хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций постоянно развивать творческую мысль конструкторов, технологов, новаторов производства, рационализаторов и изобретателей, направляя ее на создание новых машин, на обеспечение непрерывного технического прогресса.

## ПРИКАЗ

### Министра Обороны Союза ССР

24 июля 1955 года.

№ 117

гор. Москва.

Товарищи матросы, солдаты, старшины и сержанты! Товарищи офицеры, адмиралы и генералы! Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют День Военно-Морского Флота Союза ССР и отмечают новые достижения советских военных моряков и судостроителей в укреплении обороны морских рубежей нашей Родины.

Поздравляю вас с всенародным праздником — Днем Военно-Морского Флота. Желаю матросам, старшинам, офицерам и адмиралам Военно-Морского Флота дальнейших успехов в освоении новых боевых кораблей, в овладении современной военно-морской техникой и оружием, в повышении могущества и боевой готовности Военно-Морского Флота Советского Союза.

Рабочим, конструкторам и инженерно-техническим работникам судостроительной промышленности желаю новых успехов в деле совершенствования и развития советского судостроения на основе новейших достижений науки и техники.

В ознаменование Дня Военно-Морского Флота приказываю:

Сегодня, 24 июля, на флотах и флотилиях произвести салют военным кораблям и береговых батарей двадцатью одним артиллерийским залпом.

Да здравствует Советский Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ и его Вооруженные Силы!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за коммунизм!

Министр Обороны Союза ССР

Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ.

# ЖЕНЕВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ГЛАВ ПРАВИТЕЛЬСТВ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ

ЖЕНЕВА, 21 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром под председательством В. М. Молотова состоялось очередное заседание министров иностранных дел четырех держав.

На заседании присутствовали советники и эксперты делегаций. Был рассмотрен вопрос о директивах, которые главы правительств должны дать министрам иностранных дел. Министры согласились рекомендовать главам правительств собраться сегодня в 15 часов 30 минут, чтобы заслушать доклад о сегодняшнем заседании министров.

В 16 часов главы правительств четырех держав приступят к обсуждению третьего пункта согласованной повестки дня — вопроса о разоружении.

ЖЕНЕВА, 21 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня днем главы правительств СССР, США, Англии и Франции собрались на свое очередное заседание.

Председательствовал глава Советской правительственной делегации Н. А. Булганин. Он сообщил, что четыре министра имели сегодня утром заседание, на котором обменялись мнениями по вопросу о директиве, которой они могли бы руководствоваться в будущем при обсуждении вопросов, связанных с повесткой дня Совещания. Министры достигли некоторого успеха, но не закончили рассмотрения предложений по подготовке указанной директивы.

В связи с этим, сказал Н. А. Булганин, было бы целесообразно, чтобы министры продолжили обмен мнениями с целью подготовки согласованного предложения для глав правительств.

Д. Эйзенхауэр, Э. Фор и А. Иден выразили согласие с предложением председательствующего.

Затем глава Советской делегации высказал некоторые дополнительные соображения в связи с вопросом о европейской безопасности.

— В настоящее время, — сказал Н. А. Булганин, — мы все согласны с тем, чтобы предложение Советского правительства по вопросу о коллективной безопасности в Европе, равно как и другие предложения по этому вопросу, внесенные в ходе дискуссии, были перенесены на рассмотрение министров иностранных дел. Но для рассмотрения этих вопросов и достижения необходимого соглашения по ним может потребоваться известное время, тем более, что на определенной стадии в обсуждении должны принять участие и другие заинтересованные государства. Между тем обстановку, сложившуюся в Европе, такова, что существует необходимость принять уже теперь меры, направленные на то, чтобы не допустить создания в Европе положения, могущего представлять угрозу миру и безопасности европейских народов.

Н. А. Булганин заявил, что этой цели отвечало бы заключение договора между государствами — участниками существующих в Европе группировок, по которому эти государства приняли бы на себя обязательства воздержаться от применения вооруженной силы друг против друга или от угрозы ее применения и улаживать свои разногласия и споры только мирным путем.

Отметив, что такой договор способствовал бы уменьшению напряженности в Европе и укреплению всеобщего мира, Н. А. Булганин внес от имени Советской делегации на рассмотрение Совещания предложение, в котором сформулированы основные принципы предложенного делегацией СССР договора. (Текст предложения публикуется в этом номере газеты).

Глава правительств решили передать советское предложение на предварительное рассмотрение министров иностранных дел.

Участники Совещания перешли затем к обсуждению третьего пункта повестки дня — вопроса о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия.

С заявлением по этому вопросу выступил глава Советской делегации Н. А. Булганин.

— Советская делегация, — сказал он, — считает необходимым в дополнение к тому, что было мною сказано по вопросу о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия в заявлении 18 июля, высказать некоторые соображения и внести на рассмотрение Совещания соответствующие предложения.

Глава Советской делегации отметил, что правительства США, Англии и Франции не высказали своего отношения к предложению Советского правительства о сокращении вооружений, запрещении атомного оружия и устранении угрозы новой войны, внесенному 10 мая. Мы хотели бы, сказал он, знать их точку зрения по поставленному нами вопросу.

Н. А. Булганин указал, что осуществление широкой программы разоружения возможно лишь в том случае, если будет положен конец «холодной войне» и установлен необходимый доверие в отношениях между государствами, которое, в конечном итоге, в настоящее время отсутствует. Именно к этому должны быть, прежде всего, направлены совместные усилия.

Напомним о том, что соответствующие предложения изложены правительством СССР в проекте Декларации, внесенном 10 мая в комиссию ООН по разоружению. Н. А. Булганин подчеркнул, что Советское правительство говорит о прекращении «холодной войны» не потому, что она приносит СССР больше беспокойства, чем другие державы.

глав, а потому, что обстановка, которая создается в результате «холодной войны», несовместима с общим желанием участия в Совещании добиться хороших отношений между собой.

Н. А. Булганин заявил, что было бы целесообразно совместно рекомендовать Организации Объединенных Наций принять такую или подобную декларацию, направленную на прекращение «холодной войны», ослабление международной напряженности и установление необходимого доверия в отношениях между государствами, без чего нельзя серьезно говорить об урегулировании нерешенных международных проблем.

Глава Советской делегации заявил далее, что Советское правительство считало бы также целесообразным, чтобы Совещание осуществило относительно необходимости осуществления некоторых основных мероприятий в области разоружения. Речь идет о таких мероприятиях, по которым позиции представленных на данном Совещании государств либо полностью совпадают, либо значительно сблизились. Прежде всего, следовало бы зафиксировать достигнутую договоренность относительно уровня вооруженных сил для пяти великих держав — США, СССР, Британ, Великобритании и Франции.

Н. А. Булганин напомнил, что по этому вопросу правительство СССР согласилось с предложениями западных держав об установлении для США, СССР и Китая уровня вооруженных сил в размере от 1 до 1,5 млн. чел. для каждого из этих государств и по 650 тыс. чел. для Великобритании и Франции. Н. А. Булганин указал при этом, что вопросы, касающиеся вооруженных сил Китая, подлежат рассмотрению с участием правительства Китайской Народной Республики. Что касается остальных государств, то уровни вооруженных сил каждого из них могли бы не превышать 150 — 200 тыс. человек, что подлежало бы согласованию на соответствующей международной конференции.

В своем заявлении Н. А. Булганин остановился также на другом важном вопросе, касающемся атомного оружия. Он сказал, что Советское правительство согласно с тем, чтобы запрещение атомного и водородного оружия было проведено этапами и что соответствующие предложения, составленные с учетом позиций США, Англии и Франции, изложены в проекте решения Совещания по вопросам разоружения, внесенном Советской делегацией.

Следовало бы, заявил далее Н. А. Булганин, достигнуть согласия относительно того, чтобы вступление в силу соглашения о полном запрещении атомного и водородного оружия государства — участники Совещания приняли на себя торжественное обязательство не применять это оружие. Исключение из этого могло бы быть допущено лишь в целях обороны против агрессии, когда будет принято соответствующее решение Совета Безопасности. Необходимо было бы также констатировать, заявил Н. А. Булганин, что все мы считаем, что должен быть установлен эффективный международный контроль за применением в жизнь мероприятий по сокращению вооруженных сил и запрещению атомного оружия. Принятие на Совещании согласованного решения по указанным вопросам во многом облегчило бы подготовку международной конференции по разоружению в Организации Объединенных Наций.

Н. А. Булганин заявил далее, что по мнению Советского правительства, уже на данном Совещании следовало бы, не дожидаясь заключения общей международной конвенции, на что может потребоваться известное время, достигнуть соглашения о принятии на себя Францией, Великобританией, США и Советским Союзом обязательства не применять первым атомного и водородного оружия против какой-либо страны и обратиться с призывом во всем другим государствам присоединиться к этой декларации.

Н. А. Булганин заявил, что в соответствии с изложенными им соображениями Советская делегация вносит на рассмотрение Совещания проект решения Совещания глав правительств четырех держав по вопросу сокращения вооружений и запрещения атомного оружия. (Проект советского предложения публикуется в этом номере газеты).

Иная позиция США по обсуждаемому вопросу, президент США Д. Эйзенхауэр заявил, что он не хочет впадать в академические рассуждения, а будет говорить о практической стороне вопроса.

Эйзенхауэр сказал, что после второй мировой войны США начали разоружаться. Но события, которые произошли за границей, показали, по словам Эйзенхауэра, что США пошли чрезвычайно далеко в программе разоружения и что поэтому США начали снова развивать свои вооруженные силы. Он указал, что США решили сохранить и в случае необходимости увеличить свою военную мощь на столь длительный период времени, какой может оказаться необходимым для защиты мира. Но лучшим способом защиты мира и обеспечения собственной безопасности США, сказал он, является система, которая позволила бы повысить уровень и размеры вооруженных сил всех стран.

Потому, сказал Эйзенхауэр, правительство США готово вступить в целесообразный договор, на который можно было бы положиться и который позволил бы сократить вооружения. Он сказал, что нельзя

достичь разумного и надежного соглашения, если оно не будет полностью связано с системой инспекции и публикации. До сих пор, по словам Эйзенхауэра, еще не найден метод научной инспекции или другой инспекции, которая позволила бы уградить атомное оружие. Поэтому, сказал Эйзенхауэр, многие предложения относительно разоружения, сделанные в прошлом, идут более далеко, чем это можно сделать на основании эффективной системы инспекции.

Далее президент заявил, что он обращается главным образом к делегации СССР поскольку обе великие страны — СССР и США — располагают новым ужасным оружием, вызывающим опасения относительно внезапного нападения, и предлагает, чтобы обе страны предприняли практические меры. К этим мерам, заявил Эйзенхауэр, относятся передача друг другу полных планов военных сил, взаимное предоставление возможности фотографирования с воздуха в любой части страны, для того, чтобы предупредить возможность внезапного нападения. Эйзенхауэр сказал, что это способствовало бы установлению более эффективной системы инспекции и разоружения и явилось бы лишь началом.

Д. Эйзенхауэр заявил, что его предложение состоит в том, чтобы поручить представителям четырех держав в подкомитете по разоружению при выполнении их работы в рамках ООН предоставить приоритет системе инспекции и отлаженной. Такая система могла бы включать постепенную проверку методов инспекции. Это значительно способствовало бы, по мнению Эйзенхауэра, развитию взаимного доверия, которое открыло бы путь к прогрессу для всех народов.

Президент подчеркнул в своем заявлении, что обеспечение мира является наиболее важной обязанностью государств — членов ООН и что безопасность может быть достигнута только на основе терпеливой работы.

Э. Фор выразил от имени французской делегации солидарность с заявлением Эйзенхауэра. Он выразил убеждение в том, что Совещание даст новый толчок работе подкомитета комиссии ООН по разоружению и что нужно дать ряд рекомендаций представителям четырех держав в этом подкомитете. Э. Фор сказал, что вопрос о контроле является сердцевинным вопросом разоружения и что доводы, которые привел Эйзенхауэр, убеждают в том, что можно кое-что организовать в области контроля. В частности, он указал на целесообразность методов бюджетного контроля, который, по его словам, может дополнить систему контроля путем инспекции.

Центром вопроса о разоружении, продолжал Э. Фор, является разоружение каждой державы. До того, как сократить вооружения, их нужно ограничить, установив уровень, который не может быть превзойден. После того, как будет решено вооружения не увеличивать, можно принять меры к их сокращению. Э. Фор указал также, что следует установить связь между сокращением вооружения и перемещением освобожденных средств на другие цели.

В заключение Э. Фор заявил, что французская делегация намерена завтра внести меморандум по этому вопросу.

С изложением позиции английской делегации выступил А. Иден. Он сказал, что после второй мировой войны Англия сначала сократила свои вооруженные силы. Но так как, по его словам, не все сочли возможным сократить свои вооруженные силы и обычные вооружения в Европе остались на высоком уровне, Англия начала проводить перевооружение и в ходе этого перевооружения создала атомную бомбу и производит в настоящее время водородную бомбу.

А. Иден заявил далее, что он приветствует советские предложения, внесенные 10 мая в подкомитет комиссии ООН по разоружению, так как эти предложения включают ряд пунктов, которые содержались в англо-французских предложениях. Иден сказал, что желательно продолжить рассмотрение советских предложений и других предложений в упомянутом подкомитете.

А. Иден заявил далее, что он полностью поддерживает мнение Эйзенхауэра о том, что никакой план разоружения не может быть приемлемым, если он не предусматривает систему инспекции и опубликования, достаточную для осуществления этого плана на каждом этапе. Иден сказал, что в этом вопросе все, кажется, согласны.

Глава английской делегации сказал, что Советское правительство поступило совершенно правильно, связав в своих предложениях от 10 мая вопрос о разоружении с вопросом о создании доверия между государствами. Нельзя ожидать, заявил он, чтобы доверие между странами было бы настолько сильным, что можно было бы составить общий план разоружения и ввести его в действие одновременно. Эту задачу нужно решать по стадиям. В связи с этим Иден заявил, что он солидарен с предложением Эйзенхауэра относительно обмена военной информацией между СССР и США.

Иден заявил далее, что у него есть срочное предложение, которое могло бы быть немедленно применено. Это предложение состоит в том, что в определенной зоне по обеим сторонам линий, разделяющих Восток и Запад, должно проводиться наблюдение инспекционными командами, назначенными с обеих сторон. Иден добавил, что его предложение могло бы дать новый толчок работе, проводимой подкомитетом комиссии ООН по разоружению.

Председательствующий Н. А. Булганин отметил, что открытые заявления, сделанные на заседании главами правительств, будут, несомненно, иметь важное значение для положительного решения проблемы. Он выразил мнение, что следует попытаться выработать согласованные рекомендации для Организации Объединенных Наций, и предложил поручить министрам иностранных дел подготовить проект этих рекомендаций.

Д. Эйзенхауэр выразил согласие с этим предложением, заявив, что оно представляется самым наилучшим способом для рассмотрения вопроса.

Э. Фор и А. Иден также присоединились к предложению Н. А. Булганина.

На этом заседании закончилось.

ЖЕНЕВА, 22 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня под председательством Д. Даллеса состоялось очередное заседание министров иностранных дел четырех держав.

На заседании присутствовали советники и эксперты делегаций.

На заседании министров иностранных дел четырех держав продолжилось рассмотрение вопроса о директивах, которые главы правительств должны дать министрам иностранных дел. Министры рекомендовали главам правительств собраться в 17 часов, чтобы заслушать доклад о сегодняшнем заседании министров иностранных дел.

ЖЕНЕВА, 22 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялось очередное заседание Совещания глав правительств четырех держав. Главы правительств собрались в 17 часов, сразу же после того, как закончилось заседание министров иностранных дел, обсуждавших вопрос о директивах, которые главы правительств должны дать министрам иностранных дел.

Заседание глав правительств открылось под председательством Д. Эйзенхауэра. Главы правительств, заслушав результаты работы министров иностранных дел, приняли согласованное решение поручить министрам продолжить свою работу с тем, чтобы представить главам правительств рекомендации по обсуждаемому на совещании министров иностранных дел вопросу.

Затем главы правительств приступили к обсуждению четвертого пункта повестки дня: «Вопрос о развитии контактов между Западом и Востоком».

Первым выступил по этому вопросу президент США Д. Эйзенхауэр.

Д. Эйзенхауэр отметил, что вопрос о развитии контактов между Западом и Востоком тесно связан с общей целью — достиганием равновесия международной напряженности и уменьшением опасений, существующих в мире, и поэтому он не может рассматриваться отдельно, изолированно. По мнению Д. Эйзенхауэра, с целью развития контактов между Западом и Востоком необходимо было бы провести следующие конкретные меры:

1. Понимать барьеры, которые в настоящее время препятствуют обмену информацией и идеями между народами.
2. Понимать барьеры, которые препятствуют возможности передвижения во всем мире в мирных целях. Это позволило бы всем нам лучше познать друг друга, заявил Д. Эйзенхауэр.
3. Создать условия, которые поощряли бы страны мира увеличивать мирный товарооборот.

Д. Эйзенхауэр отметил далее, что ограничения в связи со всех видах, включая радиопередачи и путешествия, принятию особую форму в некоторых зонах мира и создают взаимное недоверие. Он заявил, что в ходе последних десяти лет Америка также пришлось в защиту собственных интересов ввести некоторые ограничения на передвижение лиц и осуществление связей.

Д. Эйзенхауэр выразил мнение, что данное Совещание имеет возможность положить основы для конкретных мероприятий, которые позволили бы устранить и второстепенные и важнейшие препятствия, стоящие на пути к взаимопониманию и доверию.

Затем Д. Эйзенхауэр перешел к вопросу о торговле. Он заявил, что торговля является важным фактором в деле улучшения условий жизни граждан всех стран. Однако, сказал он, для того, чтобы торговля смогла сыграть максимальную роль в этой области, она должна быть всеобъемлющей и распространена на весь мир. В связи с этим Д. Эйзенхауэр коснулся вопроса о предоставлении народам слаборазвитых стран помощи современной техникой и современными техническими кадрами, а также путем предоставления им капитала и кредитов. Он заявил, что атомная наука располагает для этого колоссальными возможностями.

Президент США подчеркнул, что торговля остается все же главным фактором для достижения всеобщего мира и благополучия. Д. Эйзенхауэр заявил, что, если удастся создать условия, при которых ограничения торговли станут ненужными, они будут постепенно устранены, если во всем мире будет установлен свободный и дружественный обмен мыслями и людьми, тогда торговля сможет пойти по пути достижения тех целей, к которым мы стремимся.

Выступая по этому вопросу, премьер-министр Франции Э. Фор заявил, что контакт между народами является важным условием разрядки напряженности между народами. Французское правительство, сказал он, всегда было сторонником того, что было между государствами установилось доверие и дружба. От имени французской делегации Э. Фор внес предложение, наравленные на облегчение передвижения из одной страны в другую, на развитие контактов между народами в области культуры.

Говоря о культурном обмене, Э. Фор сказал, что для правильного развития этого дела можно было бы создать специальную организацию, которая могла бы предотвращать какие-либо злоупотребления. Э. Фор отметил также необходимость обмена в области информации. Он указал при этом, что нужно установить, какой информацией можно обмениваться с различными странами. Французский премьер-министр заявил далее, что следует широко развивать торговый обмен между отдельными странами (обмен продуктами сельского хозяйства и продуктами всех других отраслей хозяйства). В этой связи он указал на важность совместного участия стран Запада и Востока в организации, занимающейся вопросами транспорта и энергетики, и сказал, что можно было бы изучить вопрос об общем инвестиционном фонде в Европе.

Затем по предложению премьер-министра Великобритании А. Идена, с которым согласился остальные главы правительств, обсуждение вопроса о развитии контактов между Западом и Востоком было прервано с тем, чтобы вернуться к нему позже.

(Окончание на 2-й стр.)

## В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР за образцовое выполнение заданий Правительства по строительству Дворца культуры и науки в г. Варшаве наградила орденами и медалями наиболее отличившихся участников строительства.

Орденом Ленина награждены Г. А. Караваев — бывший начальник строительства, заместитель Министра строительства предприятий металлургической и химической промышленности СССР, Н. Ф. Корниченко — производитель работ, Н. Д. Коростелев — бригадир монтажников металлоконструкций, А. А. Шаталов — начальник строительства.

Орденом Трудового Красного Знамени на-

граждены В. В. Белобродский — начальник управления «Электромонтаж», А. П. Гаврилин — бригадир монтажников металлоконструкций, В. Г. Зола — начальник строительного управления, П. Н. Ключаков — заместитель начальника управления строительства по отдельным работам, А. Н. Печенкин — главный инженер строительства, Р. Ф. Тавров — бригадир плотников, А. Г. Чубуков — начальник управления «Стальконструкция».

Орденом «Знак Почета» награждены 47, медалью «За трудовую доблесть» 54 и медалью «За трудовое отличие» 72 участника строительства.

# Женевское совещание глав правительств четырех держав

## Основные принципы договора между существующими в Европе группировками государств

(Предложение делегации СССР)

Руководствуясь стремлением к укреплению мира и признавая необходимость всемерно содействовать уменьшению международной напряженности и установлению доверия в отношениях между государствами,

правительства Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Франции и Великобритании согласились с тем, что интересам поддержания мира в Европе отвечает заключение договора между государствами — участниками Северо-атлантического пакта и западноевропейского союза, с одной стороны, и государствами — участниками Варшавского договора с другой стороны. Такой договор мог бы быть основан на следующих принципах:

1. Государства — участники Северо-атлантического договора и парижских соглашений, с одной стороны, и государства — участники Варшавского договора с другой стороны, обязуются не применять вооруженный силу друг против друга. Это обязательство не должно наносить ущерба праву государств на индивидуальную или коллективную самооборону, предусмотренную статьей 51 Устава ООН, в случае вооруженного нападения.

2. Государства — участники договора берут обязательство взаимно консультироваться в случае возникновения между ними разногласий и споров, которые могли бы создать угрозу поддержанию мира в Европе.

3. Договор носит временный характер и действует до тех пор, пока он не будет заменен другим договором относительно создания системы коллективной безопасности в Европе.

## Проект делегации СССР

# Решение Совещания глав правительств четырех держав по вопросам сокращения вооружений и запрещения атомного оружия

В целях уменьшения напряженности в отношениях между государствами, укрепления взаимного доверия между ними и устранения угрозы новой войны главы правительств Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции признают необходимым приложить усилия с целью скорейшего заключения международной конвенции о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия.

В результате обмена мнениями по вопросу сокращения вооружений и запрещения атомного оружия они согласились о следующем:

1. Уровни вооруженных сил США, СССР и Китая будут установлены в размере от 1 до 1,5 млн. человек для каждой из этих держав; для Англии и Франции — по 650 тыс. человек, причем вопрос об уровне, предусмотренном для Китая, как и другие, связанные с этим вопросом, касающиеся вооруженных сил Китая, подлежат рассмотрению с участием правительства Китайской Народной Республики.

Уровни вооруженных сил для всех остальных государств не будут превышать 150—200 тыс. человек и подлежат согласованию на соответствующей международной конференции.

2. Полное запрещение атомного и водородного оружия вступит в силу по осуществлении сокращения вооружений обычного типа и вооруженных сил на 75 проц. согласованных размеров сокращения. Изятие этого оружия из вооружений государств и его уничтожение будет закончено в ходе сокращения вооружений на последние 25 проц. согласованных размеров сокращения. Все атомные материалы будут тогда применяться исключительно для мирных целей.

3. Одновременно с началом проведения мероприятий по сокращению вооружений и вооруженных сил четыре державы до вступления в силу соглашения о полном запрещении атомного и водородного оружия берут на себя торжественное обязательство не применять ядерного оружия, которое считают для себя запрещенным. Исключение из этого правила может быть допущено в целях обороны против агрессии, когда будет принято соответствующее решение Совета Безопасности.

4. В качестве одного из первоочередных мероприятий в осуществление программы сокращения вооружений и запрещения атомного оружия государства, располагающие атомным и водородным оружием, обязуются прекратить испытания этих видов оружия.

5. Устанавливается эффективный международный контроль за проведением в жизнь мероприятий по сокращению вооружений и запрещению атомного оружия.

6. Главы правительств четырех держав поручили министрам иностранных дел приложить усилия к тому, чтобы достигнуть необходимой договорности по еще не согласованным вопросам вышеуказанной конвенции, подлежащей рассмотрению в Организации Объединенных Наций.

### II.

Одновременно главы правительств Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции, приспосаблившие решения не допустить применения атомного и водородного оружия, являющегося оружием массового уничтожения людей, и освободить народы от угрозы истребительной атомной войны, торжественно заявляют:

Впредь до заключения международной конвенции о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия Советский Союз, Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Франция принимают на себя обязательства не применять первым атомного и водородного оружия против какой-либо страны и призывают все остальные государства присоединиться к этой декларации.

# День в Московском Кремле

В 9 часов утра 20 июля открылось свободное посещение Кремля трудящимися. Многочисленные посетители встретили комментатор Кремля генерал-лейтенант А. Я. Веденин и пригласил их осмотреть Кремль.

Радостные, взволнованные расхаживали экскурсанты по территории Кремля. На мраморной доске у одного из подвезов золотом написано: «Государственная Оружейная палата». В этом старейшем музее нашей страны собраны огромные богатства. Недаром Оружейную палату называют сокровищницей русского народа, хранилищем редкостей мирового значения. Люди поднимаются по широкой лестнице и входят в высокие залы, где размещены ценнейшие коллекции музея.

Большой интерес представляет открытая для осмотра Благовещенский собор. Он построен в 1489 году московскими и псковскими мастерами. В соборе экскурсанты любовались живописью великого русского художника Андрея Рублева. Недавно после реставрации открылся Архангельский собор. Он является своеобразной летописью русской истории. Три века собор служил усыпальницей московских князей и царей.

Посетители долго стоят у царь-колокол и царь-пушки, обходят длинный ряд муров, рассматривают горки чугунных адр.

Чудесную картину представляет сейчас Кремль. По бокам дорожек — аккуратно подстриженные изгороди из туи, ряды голубых елей, на шпильных деревьях — белые хлопья.

С холма, у решетчатой ограды, трудящиеся любовались панорамой города. Многие прогуливаются по дорожкам большого кремлевского сквера, отдыхают на скамьях. Хорошо здесь среди пестрых клумб, в тихих зеленых уголках, где благоухает жасмин, цветут вазины, плывут озера. Время пребывания в Кремле не

ограничено, поэтому каждый хочет задержаться подольше. Некоторые пробыли с утра до самого вечера. Фотолюбители сделали массу снимков. Среди посетителей — люди из самых различных уголков страны.

— В Москве я проездом, — говорит гость с Дальнего Востока И. Р. Шубако. — Живу я во Владивостоке, а сейчас возвращаюсь с курорта. Вот и мне удалось побывать в Кремле, будет о чем рассказать.

С сыном и внуком пришел старый узбекский шелковод Абулла Насымов из колхоза имени Хрущева, Кашка-Дарьинской области.

— Мне 68 лет, — рассказывает он. — В Москве я впервые, приехал как экскурсант на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Давно мечтаю побывать в Кремле и теперь мечта моя сбылась. Своими глазами вижу прекрасные памятники.

Большое удовольствие посетителям Кремля высказывают студенты Ленинградского института инженеров железнодорожного транспорта Георгий Вишняковский, Владимир Фалеев, Евгений Разварин и другие. Юноши едут через Москву на производственную практику в Сибирь.

Сколько восторга было в словах харьковских школьников, приехавших в Москву вместе со своими учителями А. Ф. Левченко и К. П. Поплавским.

Днем в Кремле побывал находящийся в советской столице лорд-мар Лондон сэр Сеймур Говард.

За один только день Московский Кремль посетили около 20 тысяч человек. В течение нескольких часов они осматривали Оружейную палату, Благовещенский и Архангельский соборы, территорию Кремля. С начала года в Кремле уже побывало около 400 тысяч человек.

(ТАСС).

# Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1955 год за 1 полугодие

## Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР

Развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, рост капитального строительства, расширение внутренней и внешней торговли, изменение численности рабочих и служащих и культурное строительство в первом полугодии 1955 года характеризуются следующими данными:

### I.

## Выполнение плана производства в промышленности

План первого полугодия по производству валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 103 процента. Отдельные министерства план производства валовой продукции промышленности выполнили следующим образом:

Министерство	Процент выполнения плана 1 полугодия 1955 года
Министерство черной металлургии СССР	103
Министерство цветной металлургии СССР	103
Министерство угольной промышленности СССР	100,2
Министерство нефтяной промышленности СССР	103
Министерство химической промышленности	104
Министерство электростанций	102
Министерство электротехнической промышленности	104
Министерство радиотехнической промышленности	103
Министерство тяжелого машиностроения	105
Министерство станкостроительной и инструментальной промышленности	104
Министерство транспортного машиностроения	105
Министерство автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения	104
Министерство машиностроения и приборостроения	103
Министерство строительного и дорожного машиностроения	104
Министерство промышленности строительных материалов СССР	102
Министерство лесной промышленности СССР	99
Министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности	99
Министерство промышленных товаров широкого потребления СССР	104
Министерство промышленности продовольственных товаров СССР	104
Министерство рыбной промышленности СССР	100,2
Министерство промышленности мясных и молочных продуктов СССР	105
Промышленные предприятия Министерства путей сообщения	107
Промышленные предприятия Министерства культуры СССР	105
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения СССР	107
Министерства местной и топливной промышленности и Министерств местной промышленности союзных республик	106
Промысловая кооперация	105

В 1 полугодии 1955 года был обеспечен дальнейший подъем промышленности и в первую очередь тяжелой промышленности, являющейся основой развития народного хозяйства.

Валовая продукция всей промышленности СССР возросла в первом полугодии 1955 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 12 процентов.

Пятым пятилетним планом было установлено, что уровень промышленного производства в 1955 году должен превзойти уровень 1950 года примерно на 70 процентов. За головной отрезок времени — с 1 мая 1954 года по 1 мая 1955 года — объем промышленного производства превзошел уровень 1950 года на 71 процент. Таким образом, пятый пятилетний план по объему валового промышленного производства выполнен досрочно — к 1 мая 1955 года, то есть за 4 года и 4 месяца.

В первом полугодии 1955 года перевыполнен план производства многих видов промышленной продукции.

Перевыполнен полугодовой план по многим важнейшим видам продукции тяжелой промышленности: по добыче нефти, природного газа, угля для коксования, сланцев, железной и марганцевой руды, по производству чугуна, стали, проката черных металлов, стальных труб, алюминия, цинка, олова и других цветных металлов, бензина, дизельного топлива, электроэнергии, паровых турбин, крупных гидравлических турбин, турбогенераторов, гидрогенераторов, электродвигателей, свыше 100 видов электровозных приборов, станков повышенной точности, крупных тяжелых и уникальных станков, металлургического оборудования, ткацких станков, плетильных машин, тракторов, зерновых комбайнов, тракторных культиваторов, кукурузоуборочных и силосоуборочных комбайнов, сложных молотилок, комприматоров, компрессоров, магистральных тепловозов и электровозов, товарных и пассажирских магистральных вагонов, грузовых и легковых автомобилей, мотоциклов, экскаваторов, автогрейдеров, угольных комбайнов, шариковых и роликовых подшипников, кальцинированной соды, каустической соды, азотных удобрений, красителей, синтетического каучука, автопокрышек, асбеста, сухой гипсовой штукатурки и других видов продукции.

Выпущены сверх полугодового плана товары широкого потребления: ткани, одежда, кожаная и резиновая обувь, чудочно-носочные изделия, бельевой и верхний трикотаж, часы, швейные машины, фотоаппараты, животные масло, сыр, молоко и молочные продукты, колбасные изделия, макаронные изделия, консервы, виноградное вино, пиво и другие продовольственные и промышленные товары.

Однако некоторые министерства не приняли необходимых мер для выполнения плана производства отдельных видов промышленной продукции. Так, например, Министерство черной металлургии недополнило план производства некоторых видов проката, Министерство цветной металлургии — план производства некоторых видов цветных металлов, Министерство угольной промышленности при перевыполнении плана добычи бурых углей не выполнило план добычи каменного угля, Министерство радиотехнической промышленности недополнило план производства телевизоров, Министерство тяжелого машиностроения — план производства прокатного оборудования и дизелей, Министерство станкостроительной и инструментальной промышленности — план производства тяжелых и уникальных кузнечно-прессовых машин, Министерства автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения — план производства пропашных тракторов «Беларусь», зерноочистительных машин, тракторных сеялок, Министерство машиностроения и приборостроения — план производства химического оборудования и счетных машин, Министерство химической промышленности — план производства серной кислоты и карбид кальция, Министерство промышленности строительных материалов — план производства цемента, кирпича, железобетонных изделий, шифера и некоторых санитарно-технических и керамических изделий, Министерство лесной промышленности — план вывозки древесины, производства широких колесных шпал, пиломатериалов и стандартных домов, Министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности — план производства бумаги, мебели и фанеры, Министерство промышленных товаров широкого потребления недополнило план производства шаговых тканей, Министерство промышленности мясных и молочных продуктов — план производства мяса.

При выполнении плана производства по большинству министерств в целом, не выполнено плановых заданий значительное количество предприятий угольной промышленности, промышленности строительных материалов, рыбной промышленности и ряда других отраслей.

### II.

## Рост производства промышленной продукции

Производство важнейших видов промышленной продукции в первом полугодии 1955 года составило по отношению к первому полугодию 1954 года:

1 полугодие 1955 года в процентах к 1 полугодию 1954 года	1 полугодие 1955 года в процентах к 1 полугодию 1954 года
Чугун	112
Сталь	110
Прокат	112
Трубы стальные	111
Мель рафинированная	108
Цинк	114
Свинец	107
Уголь	114
в том числе угли для коксования	110
Нефть	119
Бензин	118
Керосин	141
Дизельное топливо	139
Газ природный	114
Электроэнергия	112
Турбины паровые	100
Турбины гидравлические крупные	110
Турбогенераторы	119
Гидрогенераторы	112
Электрические машины крупные	117
Электродвигатели	112
Электровозы магистральные	122
Тепловозы магистральные	121
Паровозы магистральные	84
Вагоны товарные магистральные	138
Троллейбусы	113
Автомобили грузовые	112
Автомобили легковые	113
Автобусы	100
Мотоциклы	119
Подшипники шариковые и роликовые	115
Металлургическое оборудование	112
Экскаваторы	105
Металлорежущие станки	116

1 полугодие 1955 года в процентах к 1 полугодию 1954 года	1 полугодие 1955 года в процентах к 1 полугодию 1954 года
Спирт	102
Ткани хлопчатобумажные	107
Ткани льняные	97
Ткани шерстяные	102
Ткани шелковые	98
Чудочно-носочные изделия	114
Бельевой трикотаж	110
Верхний трикотаж	118
Обувь кожаная	104
Обувь резиновая	114
Велосипеды	121
Радиоприемники	122
Телевизоры	204
Швейные машины	118
Часы	122
Фотоаппараты	148
Шпатель и ролики	127
Алюминий	131
Стальные машины	339
Мебель	118
Болванские изделия	108
Рыба	104
Масло животное	115
Маргарин	100
Молочные продукты	116
Сыр	123
Макаронные изделия	115
Консервы	121
Мыло	100
Спички	123
Вино виноградное	106
Шампанское	123

Увеличение производства металла, угля, нефти, машин и оборудования, электротехники, химикатов создало условия для обеспечения роста продукции всех отраслей промышленности.

Несколько улучшилось использование оборудования в промышленности. На заводах Министерства черной металлургии использовалось полезного объема доменных печей в первом полугодии 1955 года улучшилось против первого полугодия 1954 года на 5 процентов, с тем же самым с одного квадратного метра площади пода мартовских печей увеличился на 5 процентов. На шахтах Министерства угольной промышленности возросли по сравнению с первым полугодием 1954 года производительность угольных комбайнов «Доббас» и углетермических машин, однако имеющаяся на шахтах высокопроизводительная горная техника используется все еще недостаточно. В угольной промышленности неудовлетворительно выполняется план механизации трудоемких и тяжелых работ, особенно по прокладке основных горизонтальных подготовительных выработок с механизированной погрузкой угля и породы. На предприятиях Министерства нефтяной промышленности возросли процент выхода светлых нефтепродуктов из перерабатываемого сырья и увеличилась скорость эксплуатационного и разведочного бурения, однако все еще велики простои бурового оборудования. На электростанциях Министерства электростанций снизился удельный расход топлива на производство электроэнергии. На предприятиях Министерства промышленности строительных материалов возросли против первого полугодия 1954 года производительность цементных печей и цементных мельниц.

Неудовлетворительно используются машины и механизмы на лесозаготовках Министерства лесной промышленности. Задание по производительности оборудования лесопильной промышленности Министерством в первом полугодии не выполнено. Не выполнены также Министерством лесной промышленности установленный план механизации основных лесозаготовительных процессов, хотя уровень механизации лесозаготовительных работ возрос.

На многих машиностроительных заводах все еще значительно простои оборудования и имеется большое количество бездействующего и неуставленного оборудования, использование которого позволит значительно увеличить производственные мощности в машиностроении.

План снижения себестоимости промышленной продукции в первом полугодии 1955 года выполнен. Снижение себестоимости за полугодие составило, по предварительным данным, 3,8 процента. Однако Министерством лесной промышленности и Министерством станкостроительной и инструментальной промышленности значительно недополнили план снижения себестоимости промышленной продукции.

При общем удовлетворительном выполнении плана снижения себестоимости большое количество предприятий не выполняет установленных им заданий по снижению себестоимости. Себестоимость многих видов промышленной продукции продолжает оставаться высокой.

Успех в развитии промышленности, рост производительности труда и снижение себестоимости, достигнутые в предыдущие годы и в первом полугодии 1955 года, позволили осуществить с 1 июля 1955 года новое снижение отпускных цен на топливные и цветные металлы, машины и оборудование, химикаты, продукцию целлюлозно-бумажной промышленности и строительные материалы, а также снижение тарифов на электрическую и тепловую энергию, железнодорожные и автомобильные грузовые перевозки.

### III.

## Сельское хозяйство

В колхозах, машинно-тракторных станциях и совхозах проведена значительная работа по созданию условий для досрочного выполнения заданий январского Пятого ЦК КПСС.

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы успешно провели весенний сев. Несмотря на позднюю весну, сев яровых культур проведен в лучшие агротехнические сроки. По агроблейке в плане посева яровых культур в текущем году в колхозах и совхозах значительно больше, чем в 1954 году. Яровых культур посеяно в стране в 1955 году больше, чем в прошлом году, на 21 миллион гектаров. В период весеннего сева в значительных размерах произведена замена малурожайных культур более урожайными, озено распространены посевы кукурузы, возросла удельная площадь посева культур. Посевная площадь пшеницы в текущем году увеличилась на 13,6 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. Льна-долгунца посеяно больше, чем в прошлом году, примерно на 360 тысяч гектаров, сахарной свеклы — на 180 тысяч, подсолнечника — на 360 тысяч, картофеля — на 330 тысяч гектаров. Большая часть кукурузы, подсолнечника и картофеля посеяна и посажена квадратно-гнездовым способом.

Значительно расширены посевные площади в районах Украины, Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем освоении целинных и залежных земель для увеличения производства зерна» предусмотрено довести в 1956 году посевы зерновых и других сельскохозяйственных культур на вновь осваиваемых землях до 28—30 миллионов гектаров. Машинно-тракторные станции и совхозы в 1954 году и в первом полугодии 1955 года высадили целинных и залежных земель свыше 26 миллионов гектаров, на них засеяно 20 миллионов гектаров вместо первоначально намеченных по плану на 1955 год 13 миллионов гектаров.

В районах освоения целинных и залежных земель к весне текущего года создано 300 новых зерновых совхозов, кроме 124 совхозов, организованных в 1954 году.

В первом полугодии 1955 года сельское хозяйство получило 79 тысяч тракторов общего назначения (в 15-кратном исчислении) и 31,5 тысячи пропашных тракторов (в физическом исчислении), 58 тысяч грузовых автомобилей, 21 тысячу зерновых комбайнов, 9 тысяч комбайнов для уборки картофеля, 3 тысячи комбайнов для уборки сахарной свеклы, 48 тысяч тракторных плугов, 59 тысяч тракторных сеялок, 12 тысяч картофелесажалок для квадратно-гнездовой посадки картофеля, 48 тысяч тракторных культиваторов и много других сельскохозяйственных машин, а также машин и оборудования для животноводческих ферм.

Число тракторов в сельском хозяйстве составило к 1 июля 1955 года более 1 миллиона 400 тысяч (в 15-кратном исчислении) и зерновых комбайнов — 350 тысяч штук.

Рост технической вооруженности сельского хозяйства позволил еще более механизировать работы по севу яровых культур и по уходу за посевами.

Машинно-тракторные станции в первом полугодии 1955 года произвели в колхозах сельскохозяйственных работ в переводе на пахоту на 29 миллионов гектаров больше, чем за тот же период в прошлом году.

Увеличилось производство продуктов животноводства. За девять месяцев — с 1 октября 1954 года по 1 июля 1955 года — в колхозах надоев молока на 28 процентов больше, чем за тот же период 1953/54 года, и на 52 процента больше, чем в 1952/53 году. Средний убой молока от одной коровы в колхозах с 1 октября 1954 года по 1 июля 1955 года увеличился на 17 процентов по сравнению с

(Окончание на 3-й стр.)

# Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1955 год за 1 полугодие

Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР

(Окончание)

тем же периодом 1953/54 года. Увеличилось за этот период также производство мяса, шерсти и яиц. Однако в ряде областей, краев и АССР все еще не уделяется достаточного внимания повышению продуктивности животноводства, созданию прочной кормовой базы, строительству животноводческих помещений и силосных сооружений.

Поголовье общественного скота колхозов на 1 июля 1955 года по сравнению с 1 июля 1954 года увеличилось: коров — на 7 процентов и овец — на 4 процента; поголовье свиней уменьшилось на 2 процента. Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов за тот же период увеличилось: коров — на 10 процентов, свиней — на 6 процентов и овец — на 7 процентов.

Увеличилось поголовье коров и мелкого скота, находящихся в личной собственности населения.

Общее поголовье продуктивного скота в стране по всем категориям хозяйств на 1 июля 1955 года по сравнению с 1 июля 1954 года увеличилось, по предварительным данным: коров — на 6 процентов и овец — на 6 процентов; поголовье свиней сохранилось примерно на уровне прошлого года.

За последнее время проделана большая работа по укрупнению сельского хозяйства, за квалифицированными кадрами. В настоящее время в машинно-тракторных станциях имеется с высшим и средним специальным образованием директоров около 90 процентов, главных инженеров — 90 процентов, главных агрономов — почти 100 процентов и заведующих машинно-тракторными мастерскими — около 70 процентов.

## IV.

### Рост перевозок железнодорожного, водного и автомобильного транспорта

Общий план среднесуточной погрузки на железнодорожном транспорте в первом полугодии 1955 года выполнен на 103 процента.

Выполнен и перевыполнен план погрузки черных металлов, руды, кокса, торфа, лома черных металлов, сельскохозяйственных машин, тракторов, автомобилей, зерна, соли, сахара, мяса, рыбы, консервов, обуви, мебели, а также грузов, перевозимых в контейнерах. Не выполнен план погрузки каменного угля, нефти и нефтепродуктов, лесных грузов, дров, цемента, огнеупоров, строительных материалов, флюсов, химических и минеральных удобрений, муки и крупы, хлопковых грузов, тканей.

Среднесуточная погрузка всех грузов на железных дорогах возросла в первом полугодии 1955 года по сравнению с первым полугодием 1954 года на 9 процентов.

Среднее время обхода грузового вагона в первом полугодии 1955 года снизилось против первого полугодия 1954 года. Задание по укрупнению обхода грузового вагона в первом полугодии 1955 года в целом выполнено, однако отдельные железные дороги это задание недовыполнили.

Министерство морского флота в первом полугодии 1955 года план по грузообороту выполнило на 106 процентов и по перевозкам грузов — на 102 процента, однако некоторые морские пароходства не выполнили плана. Грузооборот морского транспорта в первом полугодии 1955 года увеличился по сравнению с первым полугодием 1954 года на 30 процентов и перевозки грузов — на 18 процентов.

В первом полугодии 1955 года план по грузообороту и по перевозкам грузов Министерством речного флота выполнен на 87 процентов. Не выполнен план перевозок речным транспортом нефти и нефтепродуктов, лесных грузов, минерально-строительных материалов. Грузооборот речного транспорта в первом полугодии 1955 года увеличился по сравнению с первым полугодием 1954 года на 8 процентов, а перевозки грузов остались на уровне прошлого года.

Автомобильным транспортом общего пользования Министерства автомобильного транспорта и шоссежных дорог план по грузообороту выполнен в первом полугодии 1955 года на 95 процентов и по перевозкам грузов — на 99 процентов. План перевозок пассажиров автобусами выполнен на 106 процентов. Грузооборот автомобильного транспорта общего пользования в первом полугодии 1955 года увеличился по сравнению с первым полугодием 1954 года на 35 процентов, перевозки грузов — на 50 процентов и перевозки пассажиров автобусами — на 48 процентов. Однако использование грузовых автомобилей все еще недостаточно, простоя грузовых автомобилей и порожние пробеги продолжают оставаться высокими.

## V.

### Рост капитального строительства

Объем государственных капитальных вложений в первом полугодии 1955 года составил 111 процентов к первому полугодю 1954 года. Однако полугодовой план капитальных вложений в целом по народному хозяйству выполнен на 93 процента.

В первом полугодии 1955 года возрос объем капитальных вложений в отрасли тяжелой промышленности, в том числе в черную и цветную металлургию, в угольную промышленность, в машиностроение, в строительство электростанций, в промышленность строительных материалов и в другие отрасли тяжелой промышленности. Возросли также капитальные вложения в транспорт и в сельское хозяйство. Значительные капитальные вложения были направлены на строительство предприятий для производства предметов народного потребления.

Увеличились по сравнению с первым полугодием 1954 года объем жилищного строительства, строительства школ, учреждений здравоохранения, детских садов и яслей, пионерских лагерей, кинотеатров и других культурно-бытовых учреждений.

В первом полугодии 1955 года введены в действие новые производственные мощности во всех отраслях народного хозяйства. Однако в ряде отраслей план ввода в действие производственных мощностей недовыполнен.

Строительные министерства увеличили объем строительно-монтажных работ в следующих размерах:

1 полугодие 1955 года	в процентах к 1 полугодю 1954 года
Министерство строительства СССР	110
Министерство строительства предприятий металлургической и химической промышленности	113
Министерство строительства предприятий угольной промышленности	115
Министерство строительства предприятий нефтяной промышленности	113
Министерство строительства электростанций	116
Министерство транспортного строительства	104
Министерство городского и сельского строительства СССР	123

При увеличении объема строительно-монтажных работ план первого полугодия 1955 года строительными министерствами недовыполнен.

В первом полугодии 1955 года проводилась работа по укрупнению и дальнейшей специализации строительных организаций, улучшению использования строительных машин и механизмов, повисла производительность труда, несколько снизилась стоимость строительства. Вместе с тем задание по снижению стоимости строительства недовыполнено, существующий уровень механизации тяжелых и трудоемких работ в строительстве недостаточен. Не полностью используются имеющиеся на стройках машины и механизмы и слабо выдвигается комплексная механизация строительства; применение сборных железобетонных конструкций и деталей в строительстве хотя и увеличилось, но остается еще незначительным.

Несмотря на большой рост капитальных вложений в строительство предприятий по производству сборных железобетонных конструкций и деталей, план строительства этих предприятий в первом полугодии 1955 года недовыполнен.

### Торжественное собрание общности Москвы, посвященное Дню возрождения Польши

21 июля в Колонном зале Дома Союз состоялось торжественное собрание общности Москвы, посвященное национальному празднику польского народа — Дню возрождения Польши.

На собрании присутствовали также главы дипломатических представительств, сотрудники Посольств и Миссий.

Зал был украшен государственными флагами Польской Народной Республики и Советского Союза. Над сценой на огромном транспаранте начертано на русском и польском языках: «Да здравствует дружба и сотрудничество советского и польского народов!».

За столом президиума — заместители председателя Совета Министров СССР В. А. Кучеренко, В. А. Малышев, П. Ф. Тевосян, Маршал Советского Союза И. С. Конева, советские государственные и обще-

ственные деятели, находящиеся в Москве строители Дворца культуры и науки имени Сталина в Варшаве, передвигая производств, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Польской Народной Республики в СССР В. Левиковский.

Кратким вступительным словом собрания открыл Министр культуры СССР Н. А. Михайлов.

С докладом выступил Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов.

На собрании выступил тепло встреченный присутствующими Чрезвычайный и Полномочный Посол Польской Народной Республики в СССР В. Левиковский.

В заключение собрания состоялся концерт, в котором были исполнены произведения польских и русских композиторов. (ТАСС).

## VI. Рост внутренней и внешней торговли

В первом полугодии 1955 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли.

В течение первого полугодия 1955 года населению было продано товаров в государственной и кооперативной торговле (в сопоставимых ценах) на 8 процентов больше, чем в первом полугодии 1954 года. План розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли в первом полугодии выполнен.

Продажа отдельных продовольственных товаров в первом полугодии 1955 года по сравнению с первым полугодием 1954 года увеличилась в следующих размерах: мяса и мясопродуктов — на 6 процентов, масла растительного, маргарина и топленого сала — на 15 процентов, кондитерских изделий — на 5 процентов, рыбы и рыбопродуктов — на 20 процентов, сыра — на 7 процентов, молока и молочных продуктов — на 12 процентов, яиц — на 13 процентов.

Значительно увеличилась в первом полугодии 1955 года по сравнению с первым полугодием 1954 года продажа отдельных промышленных товаров, в частности: хлопчатобумажных тканей — на 10 процентов, шелковых тканей — на 10 процентов, одежды — на 18 процентов, трикотажных изделий — на 13 процентов, чулочно-носочных изделий — на 15 процентов, обуви — на 6 процентов, мыла хозяйственного — на 23 процента. В значительно больших размерах возросла продажа товаров культурно-бытового назначения: радиоприемников — на 22 процента, телевизоров — примерно на 45 процентов, часов — на 44 процента, фотоаппаратов — на 48 процентов, мебели — на 17 процентов, швейных машин — на 17 процентов, стиральных машин — почти в 4 раза, пылесосов — на 24 процента, холодильников — на 29 процентов, велосипедов — на 20 процентов, мотоциклов — на 16 процентов, легковых автомобилей — на 30 процентов.

Продажа товаров производственного назначения возросла в первом полугодии 1955 года по сравнению с первым полугодием 1954 года в следующих размерах: деловые деревянные — в 1,5 раза, кровельного железа — на 18 процентов, цемента — на 39 процентов, шифера — на 18 процентов, оконного стекла — на 10 процентов. Несмотря на рост производства и продажи промышленных и продовольственных товаров, в ряде районов спрос населения на некоторые важные товары народного потребления удовлетворяется все еще не полностью. В то же время некоторые торговые организации неадекватно распределяют товары по районам и допускают завыс цен в отдельных районах без учета спроса населения. Недостаточно вытекаются в товарооборот дополнительные товарные ресурсы за счет более широкого развития производства товаров из местного сырья.

В области внешней торговли Советский Союз в 1955 году продолжал расширять экономические связи с зарубежными странами; в настоящее время торговля Советского Союза осуществляется с 58 иностранными государствами.

## VII.

### Численность рабочих и служащих и рост производительности труда

Общая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве к концу первого полугодия 1955 года по сравнению с численностью на конец первого полугодия 1954 года увеличилась более чем на один миллион человек. В промышленности, сельском хозяйстве, строительстве и на транспорте численность рабочих, инженерно-технических работников и специалистов увеличилась более чем на 900 тысяч человек. Увеличилась численность рабочих в учебных, научно-исследовательских и лечебных учреждениях, торговле, предприятиях общественного питания и в жилищно-коммунальном хозяйстве. Уменьшилась численность служащих в учреждениях и в управленческом аппарате предприятий в связи с переходом части их непосредственно на производство.

В первом полугодии 1955 года окончили школы фабрично-заводского обучения, горнопромышленные школы и училища механизация сельского хозяйства и направлено на работу в промышленность, строительство, на транспорт и в сельское хозяйство 315 тысяч молодых квалифицированных рабочих, из них 235 тысяч механизаторов направлено в сельское хозяйство. Путем индивидуального-бригадного ученичества и курсового обучения проведено повышение квалификации и обучение свыше трех миллионов рабочих и служащих.

Производительность труда возросла в первом полугодии 1955 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в промышленности на 7 процентов и в строительстве на 10 процентов. План повышения производительности труда в целом как по промышленности, так и по строительству выполнен. Однако в промышленности не выполнены план повышения производительности труда в первом полугодии 1955 года лесозаготовительных предприятий Министерства лесной промышленности, а также Министерства бумажной и деревообрабатывающей промышленности. Не выполнен также план многих предприятий угольной промышленности, промышленности строительных материалов, станкостроительной и инструментальной промышленности, химической промышленности, рыбной промышленности и некоторыми предприятиями других отраслей.

## VIII.

### Культурное строительство и здравоохранение

В городах и сельских местностях продолжала расширяться сеть средних школ. Число средних школ, включая школы рабочей и сельской молодежи, в первом полугодии 1955 года по сравнению с первым полугодием 1954 года увеличилось на три с половиной тысячи, а всего за годы пятой пятилетки число средних школ увеличилось почти на 13 тысяч.

Число окончивших средние школы и получивших аттестат зрелости увеличилось в текущем году по сравнению с прошлым годом на 25 процентов, а по сравнению с 1950 годом в три с половиной раза.

Высшие учебные заведения и техникумы выпускают в текущем году, включая обучающихся заочно, свыше 640 тысяч молодых специалистов, или почти на 80 тысяч больше, чем в прошлом году.

Увеличилось в первом полугодии 1955 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года количество киноустановок и повысилась посещаемость кинотеатров. Число зрителей, посетивших кинотеатры, в первом полугодии 1955 года возросло на 38 процентов по сравнению с первым полугодием 1954 года.

Увеличилось по сравнению с первым полугодием прошлого года количество летних и подгородных, отдыхающих в загородных и городских пионерских лагерях и экскурсионно-туристских базах или выехавших на дачи с детскими садами, детскими домами и детскими яслями. В сельских местностях для детей открыто большое количество летних детских площадок.

Расширена сеть больниц, родильных домов, детских яслей и садов, санаториев и домов отдыха. Повысилась оснащенность лечебных учреждений новейшей медицинской аппаратурой, оборудованием и инструментом. Производство медикаментов, медицинского оборудования и инструментов возросло на 30 процентов по сравнению с первым полугодием прошлого года.

В первом полугодии 1955 года около 23 миллионов человек использовали очередные отпуска, ежегодно предоставляемые всем рабочим и служащим с сохранением заработной платы. Увеличилось число трудящихся, которые провели свои отпуска в санаториях и домах отдыха по путевкам, предоставленным им бесплатно или по льготным ценам.

Итоги выполнения плана в первом полугодии 1955 года свидетельствуют о дальнейшем подъеме всего народного хозяйства СССР и об успешном выполнении заданий пятилетнего плана развития СССР на 1951 — 1955 годы.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР.

### Приезд в Москву из Румынии героев-потемкинцев

Недавно вся страна торжественно отметила 50-летие со дня революционного восстания на броненосце «Потемкин». Полвека назад русские моряки подняли красный флаг над боевым кораблем, смело выступив против самодержавия, против капиталистического и помещичьего гнета в царской России.

Как известно, впоследствии героический броненосец ушел к берегам Румынии. Часть потемкинцев со временем вернулась на Родину, а некоторые остались в Румынии.

22 июля Москва тепло встретила большую группу моряков-потемкинцев, бывших в Советский Союз из Румынской Народной Республики по приглашению командования Военно-Морского Флота СССР. На аэродроме гостей приветствовали контр-адмирал П. А. Сукуцкий, контр-адмирал Н. Г. Морозовский, генерал-майор А. Ф. Устьянцев, автор книги «Герои «Потемкина» полковник И. И. Пономарев и другие.

Среди прибывших потемкинцев — моряк Л. Н. Чинидлов, электрик З. И. Куликов, минаер М. Б. Демин, матросы В. И. Прихотченко, И. В. Гибельнов, П. И. Гагаринов, Г. С. Кубрак и другие. Каждому из потемкинцев сейчас более 70 лет. Большинство из них награждено в связи с 50-летием восстания на броненосце «Потемкин» румынскими орденами Труда первой и второй степени, а также медалями Румынской Народной Республики.

Моряков с броненосца «Потемкин» сопровождают заместитель директора института истории Румынской рабочей партии Гросу Петре, научный секретарь этого института Титу Джоржеску, заведующая кафедрой всеобщей истории Высшей партийной школы при ЦК Румынской рабочей партии Жанета Янку.

За время пребывания в Москве моряки-потемкинцы примут участие в праздновании Дня Военно-Морского Флота СССР, побывают в Кремле, на Всесоюзной судохозяйственной выставке, побывают в музеях и театрах столицы. (ТАСС).

### Прибытие Советской правительственной делегации в Варшаву

ВАРШАВА, 21 июля. (ТАСС). Сегодня в Варшаву для участия в праздновании Дня возрождения Польши прибыла Советская правительственная делегация, возглавляемая членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС М. А. Суловым. В составе делегации — председатель Союза советских писателей УССР Н. П. Бакаев, Министр строительства предприятий металлургической и химической промышленности СССР Д. Я. Райзер, Министр культуры СССР Г. Я. Киселев и заместитель председателя Моссвета З. В. Миронова. В состав делегации входят также Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Польше П. К. Пономаренко и главы ряда дипломатических представительств, аккредитованные в Варшаве.

На аэродроме был встречен почетный караул и исполнены гимны Советского Союза и Польской Народной Республики. Глава Советской правительственной делегации М. А. Сулов выступил перед митингом с речью.

### Речь М. А. Сулова

Дорогие товарищи и друзья!

От имени Советской правительственной делегации позволяю передать сердечный привет вам, жителям славной Варшавы, и всему дружественному польскому народу. Наша делегация прибыла сюда, чтобы принять участие в вашем национальном празднике — Дне возрождения Польши — и выразить трудящимся Польши чувства глубокой симпатии и братской дружбы советского народа.

Мы прибыли также за тем, чтобы передать правительству Польской Народной Республики соболезнования в городе Варшавы.

### Торжественная передача Дворца культуры и науки польскому народу

ВАРШАВА, 21 июля. (ТАСС). Сегодня в Варшаве состоялась торжественная церемония открытия и передачи Советским правительством правительству Польши Дворца культуры и науки, сооруженного силами и средствами Советского Союза в дар братскому польскому народу.

На площади перед Дворцом собралось тысячью жителей Варшавы, многочисленные представители общности польской столицы.

На торжестве прибыл первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии Болеслав Берут, председатель Государственного совета А. Завадский, председатель Совета министров Ю. Пиракевич, члены Политбюро ЦК ПОРП, члены Государственного совета и правительства. На торжестве прибыла Советская правительственная делегация во главе с членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК тов. М. А. Суловым.

ЦК тов. Сулов выступил также правительственной делегацией Китайской Народной Республики и европейских стран народной демократии, прибывшие в Варшаву по случаю празднования Дня возрождения Польши, а также главы ряда дипломатических представительств, аккредитованные в Варшаве.

### Торжественное заседание в Варшаве по случаю Дня возрождения Польши

ВАРШАВА, 21 июля. (ТАСС). Сегодня в Варшаве состоялось торжественное заседание, посвященное празднованию Дня возрождения Польши. Зал конгрессов Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина заполнили многочисленные представители общности Варшавы.

В президиум — первый секретарь Польской объединенной рабочей партии Б. Берут, председатель Государственного совета А. Завадский, председатель Совета министров Ю. Пиракевич, члены Политбюро ЦК ПОРП, члены Государственного совета, правительства, генералы Войска Польского, представители политических и общественных организаций.

В президиум торжественного заседания глава Советской правительственной делегации, член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Польше П. К. Пономаренко, главы правительственных делегаций Китайской Народной Республики и европейских стран народной демократии.

### Доклад тов. А. Завадского

В начале своего доклада А. Завадский отметил, что День возрождения Польши трудящиеся страны празднуют в радостном единении, в условиях крепнущей сердечной дружбы с народами Советского Союза, народного Китая и всех стран народной демократии.

Истечение 10 лет, сказал он, были годами великих и самоотверженных усилий польских трудящихся города и деревни, усилий, проявляемых в условиях классовых борьбы, в повседневном преодолении многочисленных трудностей, простирающихся из насидая, оставленного эксплуататорским строем, а также разрушениями, причиняемыми войной и оккупацией.

При подведении итогов десятилетних усилий мы видим ясную и правдивую картину сегодняшнего дня нашей родины. Наиболее существенной особенностью этой картины является неустанное, всеобщее развитие, рост, подъем, революционный прогресс становления нового на основе нового социалистического строя, в новом социалистическом духе страны, государства, народа и форм его жизни.

Если довоенная Польша под властью буржуазии и помещиков находилась под знаком хронического застоя в экономическом и культурной жизни, которым польскому народу и иностранным капиталистическим хищникам, то для нашей сегодняшней жизни характерным является именно неустанное движение вперед, неутомимое преодоление недостатков, постоянно развертывающееся социалистическое наступление. Если для Польши капиталистов и помещиков были характерными прежде всего безнадзорность, отсутствие перспективы развития народного хозяйства,

ва силами и средствами Советского Союза Дворец культуры и науки — дар советских людей братскому польскому народу. Мы глубоко благодарны польскому правительству за приглашение посетить вашу замечательную страну в дни, когда ваш трудовой народ подводит славные итоги своих успехов в борьбе за укрепление новой народно-демократической Польши.

Да здравствует братский польский народ! Пусть крепнет и развивается великая дружба советского и польского народов!

Перед началом митинга были исполнены государственные гимны Польской Народной Республики и Советского Союза.

Затем Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Польше П. К. Пономаренко от имени Советского правительства и председатель Совета министров Польской Народной Республики Ю. Пиракевич от имени правительства Польши подписали протокол о безвозмездной передаче правительством Советского Союза Социалистическим Республике правительству Польской Народной Республики высотного здания Дворца культуры и науки в городе Варшаве. После этого с речью перед собравшимися выступил П. К. Пономаренко, который в заключение под бурные аплодисменты собравшихся участников митинга вручил Ю. Пиракевичу ключ от Дворца.

С ответной речью выступил Ю. Пиракевич. Речи П. К. Пономаренко и Ю. Пиракевича часто прерывались горячими аплодисментами участников митинга и возгласами в честь нерушимой дружбы между народами Польши и Советского Союза.

По окончании митинга Ю. Пиракевич передал ленту у входа и пригласил участников митинга осмотреть помещения Дворца.

На заседании присутствовали также главы ряда дипломатических представительств, аккредитованные в Варшаве. Заседание открыл Б. Берут.

С докладом выступил председатель Государственного совета А. Завадский. Его выступление неоднократно прерывалось аплодисментами. Затем с речью выступил тепло встреченный участниками заседания глава Советской правительственной делегации М. А. Сулов. Выступили также главы правительственных делегаций Китайской Народной Республики и европейских стран народной демократии.

В начале своего доклада А. Завадский отметил, что День возрождения Польши трудящиеся страны празднуют в радостном единении, в условиях крепнущей сердечной дружбы с народами Советского Союза, народного Китая и всех стран народной демократии.

Истечение 10 лет, сказал он, были годами великих и самоотверженных усилий польских трудящихся города и деревни, усилий, проявляемых в условиях классовых борьбы, в повседневном преодолении многочисленных трудностей, простирающихся из насидая, оставленного эксплуататорским строем, а также разрушениями, причиняемыми войной и оккупацией.

При подведении итогов десятилетних усилий мы видим ясную и правдивую картину сегодняшнего дня нашей родины. Наиболее существенной особенностью этой картины является неустанное, всеобщее развитие, рост, подъем, революционный прогресс становления нового на основе нового социалистического строя, в новом социалистическом духе страны, государства, народа и форм его жизни.

Если довоенная Польша под властью буржуазии и помещиков находилась под знаком хронического застоя в экономическом и культурной жизни, которым польскому народу и иностранным капиталистическим хищникам, то для нашей сегодняшней жизни характерным является именно неустанное движение вперед, неутомимое преодоление недостатков, постоянно развертывающееся социалистическое наступление. Если для Польши капиталистов и помещиков были характерными прежде всего безнадзорность, отсутствие перспективы развития народного хозяйства,

ва, отсутствие перспективы будущего для каждого трудящегося, для широких масс городской и сельской молодежи, то сегодня у народа и его молодежи есть такая перспектива. Сегодня каждый поляк отдает себе отчет в том, что народная власть ведет его к лучшему будущему. Как изменилась по сравнению с 1939 годом сегодня Польша, на 11-м году народной власти!

(Окончание на 4-й стр.)

Торжественное заседание в Варшаве по случаю Дня возрождения Польши Доклад тов. А. Завадского

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Своими успехами и достижениями, — продолжал Завадский, — наша страна и народ обязаны мудрому руководству партии рабочего класса — Польской объединенной рабочей партии, которая озарила наш путь светлыми лучами учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, правдивой политической линией которой указывала путь для творческих усилий всего народа.

Нашими успехами и достижениями мы обязаны коренному повороту в отношениях между польским народом и народами Советского Союза, дружественному сотрудничеству с Советским Союзом, той огромной и бескорыстной помощи, которую оказывают нам Советское правительство и советские люди во всех трудностях, какие мы встречаем, и во всех наших смелых начинаниях.

Польские ученые, являющиеся одними из хозяев Дворца, в котором мы находимся, в последние месяцы получили новое важное свидетельство советской помощи, бесценное доказательство дружбы — возможность ознакомиться с советскими исследованиями в области атомной энергии для применения ее в мирных целях в Польше. Это откроет новые перспективы для дальнейшего развития польской науки.

Переходя к вопросам внешней политики, А. Завадский сказал:

Сегодня польский народ — творец своей новой истории, безраздельный хозяин своего независимого и суверенного государства, является активной силой, определяющей

внешнюю политику Польской Народной Республики. Эта политика вытекает из глубочайших интересов польского народа и именно поэтому она совпадает с интересами народов всего мира. Именно поэтому она совпадает с внешней политикой Советского Союза, народного Китая, всех стран народной демократии Европы и Азии. Эта политика совпадает также с глубочайшими интересами и мирными демократическими стремлениями трудящихся масс немецкого народа — стремлениями, выразителями которых является Германская Демократическая Республика.

Благодаря мирной и прогрессивной позиции Народной Польши мы особенно успешно обеспечили основные интересы нашего народа. Все наши границы на востоке, западе и юге — это границы дружбы и мира, границы, соединяющие нас с братскими странами социализма. Наша граница по Одеру и Нейссе благодаря договору, подписанному в Гроздзельце, пятилетие которого недавно было торжественно отмечено по обе стороны этой границы, стала границей дружбы польского народа с немецким народом. На страже безопасности Польши и ее западной границы сегодня стоит не только польский народ, но весь лагерь мира, демократии и социализма вместе с Германской Демократической Республикой — участницей Варшавского договора. Завадский подчеркнул огромное значение Варшавского договора как важного звена безопасности в Европе и во всем мире.

Указав на неоспоримое право Китайской Народной Республики быть представленной в ООН и право китайского народа на Тай-

вань, Завадский выразил уверенность, что эти законные права самого великого народа Азии будут полностью удовлетворены.

Головщина нашего праздника, сказал далее Завадский, совпадает с Женевским совещанием глав правительств четырех держав. Чувства польского народа полнотой на стороне Советской делегации, представляющей те основные принципы отношений между народами, провозглашаемые странами социализма, которые соответствуют убеждениям миллионов миролюбивых людей во всем мире, независимо от различия мировоззрений, религиозных взглядов и политических убеждений.

Годами самоотверженно Советский Союз — первое государство мира и социализма — борется за ослабление напряженности, за запрещение оружия массового уничтожения, за всеобщее сокращение вооружений, за создание системы коллективной безопасности, за такое решение германского вопроса, которое позволило бы немецкому народу удовлетворить его справедливое требование о создании единого, миролюбивого, демократического германского государства и сделало бы невозможным новое превращение Германии в милитаристское государство и вовлечение ее в военные блоки.

Женевское совещание, — продолжал Завадский, — с первых дней своей работы ясно показывает, что Советский Союз не щадит усилий для того, чтобы добиться разрядки международной напряженности, восстановить и укрепить взаимное доверие в отношениях между государствами.

Польский народ горячо желает, чтобы все участники Совещания проявили добрую волю и способствовали достижению соглашения в Женеве.

Остановившись далее на вопросах внутренней жизни страны, на успехах и недостатках, А. Завадский заявил, что необходимо продолжить усилия для дальнейшего всестороннего укрепления Народной Польши, подвига ее экономики и культуры. Он подчеркнул также необходимость всестороннего укрепления сотрудничества и сердечной дружбы с Советским Союзом, со всеми странами лагеря социализма и знения дальнейшего вклада в борьбу за мир.

В заключение Завадский сказал: Народную Польшу, социалистическую Польшу мы строим для самих себя, для наших детей. Сегодня в Народной Польше каждый собирает хотя бы скромные плоды десятилетних усилий всего народа. В трудные годы эти плоды будут все более обильными. Поэтому пусть каждый поклад в повседневной жизни, профессиональной и общественной работе проявляет такие патристические чувства, которыми издавна гордится наш народ.

Да здравствует Народная Польша, государство всех трудящихся нашей страны, работница мать всех детей польской земли!

Да здравствует сердечная дружба и союз Польши с Советским Союзом, первым государством рабочих и крестьян, могучей социалистической державой, истинным другом польского народа!

Да здравствует Польская объединенная рабочая партия — авангард польского рабочего класса, мудрый руководитель, организатор и воспитатель народа в великом деле социалистического строительства!

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Как уже сообщалось, 20 июля с. г. в Сайгоне (Южный Вьетнам) было совершено при явном попустительстве властей Южного Вьетнама нападение на здания, занимаемые Международной Комиссией по наблюдению и контролю во Вьетнаме, и на сотрудников этой Комиссии.

Как стало известно, помещения Международной Комиссии подверглись разгрому, автомашины и другое имущество Международной Комиссии уничтожены и повреждены. Часть документов Комиссии и ее сотрудников была уничтожена и похищена. Был нанесен также серьезный ущерб личному имуществу сотрудников Международной Комиссии, которые подверглись насилию и оскорблениям.

Тот факт, что указанное нападение было совершено 20 июля, т. е. в годовщину подписания Женевских Соглашений и в срок, предусмотренный для начала консультаций между представителями ДРВ и Южного Вьетнама по вопросу о проведении общевьетнамских выборов, показывает, что это нападение было подготовлено заранее, носит явно провокационный характер и направлено на срыв Женев-

ских Соглашений и нарушение мира в Индо-Китае.

Как стало известно ТАСС'у, провозакая в Сайгоне решительно осуждается в руководящих кругах Советского Союза. Советское Правительство, представитель которого является одним из Председателей Женевского совещания, направляет в связи с этим ноту Английскому Правительству, представитель которого был также Председателем Женевского совещания по Индо-Китаю, с предложением обратить внимание всех участников Женевского совещания на то, что указанные действия по отношению к Международной Комиссии являются прямым нарушением Статьи 25 Соглашения о прекращении военных действий во Вьетнаме и препятствуют нормальному осуществлению Комиссией ее функций, что создает угрозу для выполнения Женевских Соглашений, и призывает власти Южного Вьетнама и Французское Правительство принять срочные меры с тем, чтобы обеспечить безопасность и условия для нормальной деятельности Международной Комиссии во Вьетнаме и недопущение подобных актов в будущем.

Возвращение Президента ДРВ Хо Ши Мина в Ханой

ПЕКИН, 22 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Ханоя, что сегодня тула возвратился после

поездки в Китай и Советский Союз Президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин и сопровождающие его лица.

Прибытие в Каир главного редактора газеты „Правда“ Д. Т. Шепилова

КАИР, 21 июля. (ТАСС). Сегодня в Каир по приглашению египетского правительства в связи с празднованием «Дня

освобождения» Египта прибыл главный редактор газеты «Правда» Д. Т. Шепилов.

В честь Дня Военно-Морского Флота

Трудящиеся г. Томска вместе со всем советским народом отмечают День Военно-Морского Флота СССР.

ДОСААФ тов. Зацепилин. После доклада работница Томской области, бывший моряк тов. Берингов рассказал о героических делах советских моряков.

В Доме офицеров Советской Армии состоялся вечер первых организаций ДОСААФ, посвященный Дню Военно-Морского Флота. С докладом на тему «СССР — великая морская держава» выступил начальник областного морского клуба

Восьми активистов первых организаций ДОСААФ были вручены почетные грамоты городского комитета ДОСААФ. Грамоты получили Виктор Бец, Надежда Егорова, Александр Тележкин и другие.

Речь тов. М. А. Суслова

Дорогие товарищи! От имени Советского правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, от имени всего советского народа разрешите передать братский привет и горячие поздравления Вам и в Вашем лице всему польскому народу в связи с великим национальным праздником — годовщиной рождения новой, народно-демократической Польши. (Продолжительные аплодисменты).

Дорогие товарищи и друзья! Советские люди горячо разделяют чувство радости, испытываемое польским народом в день его национального праздника. Время, минувшее после того, когда вооруженные силы Советского Союза и боевые части Войска Польского освободили территорию Польши от фашистских захватчиков, надолго показало всем, что в истории нашего народа началась подлинно новая эпоха, эпоха национального и социального возрождения Польши.

За одиннадцать лет народно-демократической власти польский народ прошел славный путь борьбы и побед. Во главе с рабочим классом и его революционным авангардом — Польской объединенной рабочей партией польский народ навсегда утвердил в своей стране строй народной демократии и успешно развивает и укрепляет новую, свободную, независимую народно-демократическую Польшу.

Польская Народная Республика навсегда покончила с помещичье-капиталистическим гнетом. Народно-демократическая власть осуществлена в стране в интересах трудящихся глубокие революционные общественно-экономические преобразования: аграрную реформу, национализацию крупной и средней промышленности, транспорта и банков. Но она не только переломила богатства из рук эксплуататоров в руки трудящихся — подлинных создателей этих богатств. Народно-демократическая власть во много раз приумножила богатства страны, в короткий срок восстановила разрушенное хозяйство и успешно осуществляет строительство основ социализма в Польше.

Из страны, в прошлом экономически отсталой и жестоко эксплуатирваемой империалистами, Польша самоотверженным трудом своего народа превращена в высококоразвитое индустриальное государство. Теперь уже бесспорным является то, что Польская Народная Республика стала одной из крупнейших индустриальных держав Европы.

Важная продукция промышленности Народной Польши превратилась в 1954 году уровень довоенного 1938 года больше чем в четыре раза. Достигнуты крупнейшие успехи в развитии тяжелой индустрии — металлургии, угольной и химической промышленности и в особенности в развитии машиностроения; созданы такие новые отрасли производства, как тракторострое-

ние, автомобилестроение, судостроение и другие.

Мы видим также, что польский народ успешно борется за подъем сельскохозяйственного производства, расширение производства предметов народного потребления и повышение жизненного уровня населения.

Вместе с подъемом экономики успешно развиваются в Народной Польше наука, культура и искусство, ставшие достоянием широких масс трудящихся.

Успехи польского народа неизмеримо упрочили независимость и суверенитет Народной Польши, укрепили ее позиции на международной арене. Польская Народная Республика играет ныне крупную роль в международной жизни и принимает активное участие во всех усилиях миролюбивых народов, направленных на обеспечение мира во всем мире.

Выдающиеся успехи польского народа убедительно показывают огромные преимущества народно-демократического строя перед строем капиталистическим, великую жизненную силу всеобъемлющего учения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Достижения польского народа, как и трудящихся всех народно-демократических стран, строящих социализм, вновь и вновь подтверждают замечательные денские слова о том, что «социализм зат в себе гигантские силы и что человечество перешло теперь к новой, несущей необыкновенно блестящие возможности стадии развития».

В борьбе за возрождение сильной, независимой народно-демократической Польши, за строительство основ социализма в своей стране польский народ имел и имеет верных друзей в лице народов Советского Союза и других стран могучего социалистического лагеря. (Аплодисменты).

Советский народ высоко ценит дружбу с свободным польским народом. Он с сердечным участием и любовью следит за трудовыми подвигами братского польского народа, глубоко и искренне радуется и восхищается Вашими замечательными успехами в мирном созидательном труде. (Аплодисменты).

Дружба и сотрудничество наших народов, окрепшие и закалившиеся в годы совместной освободительной борьбы против фашистских захватчиков, получили дальнейшее развитие в послевоенные годы мирного строительства.

Недавно народы Польши и Советского Союза широко отметили славную годовщину десятилетия со дня заключения Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между народами, которая вылилась в яркую демонстрацию нерушимой братской советско-польской дружбы.

Безвозмездная передача Польше сооруженного силами и средствами Советского Союза прекрасного и величественного

Дворца культуры и науки, в котором происходит настоящее торжественное заседание, является новым свидетельством советско-польской дружбы. Пусть этот Дворец будет ярким символом великой и вечной дружбы между нашими народами! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Дружба между всеми странами лагеря демократии и социализма нерушима и вечна. Эта дружба является самым великим, самым важным фактором современной международной жизни.

Сложившиеся после второй мировой войны отношения между Советским Союзом и Польшей, равно как и между всеми странами единого демократического лагеря, являются новыми, невиданными ранее отношениями социалистического типа, основанными на общности великой конечной цели и коренных интересах трудящихся, на принципах полного равноправия, братской дружбы и взаимной помощи. Они являются воплощением великих денских идей о дружбе свободных и равноправных народов, торжестве принципов интернационализма.

Дальнейшее укрепление единства народов Советского Союза и стран народной демократии нашло свое выражение в Договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи восьми государств, заключенном в мае текущего года в нашей столице — Варшаве. Достигнутые на Варшавском совещании по обеспечению мира и безопасности в Европе результаты имеют историческое значение и являются новым ярким свидетельством сплоченности и всеобъемлющей силы стран лагеря мира, демократии и социализма. (Аплодисменты).

Развивая свою мирную экономику, Советский Союз, Польша, все страны социалистического лагеря жизненно заинтересованы в сохранении длительного и прочного мира, в обеспечении безопасности народов. Советское правительство и правительства стран народной демократии при поддержке всех прогрессивных людей мира неустанно и последовательно борются за укрепление мира и ослабление международной напряженности.

Народы наших стран и прогрессивные люди всего мира с большим вниманием следят за происходящим в эти дни в Женеве Совещанием глав правительств четырех держав. Простые люди всех стран горячо желают, чтобы участники этого Совещания совместными усилиями нашли пути к мирному урегулированию нерешенных международных проблем. (Аплодисменты).

Крупным вкладом в дело мира, дружбы и безопасности народов явились переговоры между правительственными делегациями Советского Союза и Федеративной Народной Республики Югославия, нормализация и улучшение советско-югославских

отношений. Итоги переговоров в Белграде показали, что, несмотря на прокси враждебных сил, отношения дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Югославией имеют все возможности крепнуть и развиваться. С большим удовлетворением нужно отметить, что Польша и все страны социалистического лагеря проявили полное единство в оценке итогов советско-югославских переговоров, полное единство взглядов по вопросам дальнейшего расширения и укрепления дружбы между Советским Союзом и Югославией, между странами народной демократии и Югославией, ибо это отвечает коренным, жизненным интересам их народов, интересам мира и социализма. (Аплодисменты).

Дорогие товарищи и друзья! Нет сомнения в том, что Народная Польша добьется в ближайшие годы еще более выдающихся успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства, в борьбе за подъем материального благосостояния трудящихся, в борьбе за победу социализма. Залогом этого является все более крепнущий союз рабочего класса и трудового крестьянства, растущее сплочение всего польского народа вокруг Польской объединенной рабочей партии и народного правительства, дружба и союз с советским народом и народами всего социалистического лагеря.

Трудящиеся Польши могут не сомневаться в том, что советский народ будет и впредь их надежным и искренним другом, будет и впредь развивать и укреплять экономическое и культурное сотрудничество между нашими дружественными странами, оказывать польскому народу всемерную помощь и поддержку в строительстве новой, прекрасной социалистической жизни. (Продолжительные аплодисменты).

Разрешите мне в день славного национального праздника Возрождения пожелать талантливому и трудолюбивому польскому народу новых, замечательных побед в борьбе за построение социалистического общества. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует братская Польская Народная Республика — прочное звено непобедимого лагеря мира, демократии и социализма! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует героический польский народ, самоотверженно строящий социализм! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует вечная и нерушимая дружба между польским и советским народами! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встали).

Да здравствует рабочая партия — вдохновитель и организатор всех побед польского народа! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует вечная и нерушимая дружба между польским и советским народами! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встали).

Соглашение об обмене почтовыми посылками между СССР и Канадой

Министерство связи Советского Союза и Министерство почт Канады, желая способствовать развитию и укреплению почтовых сношений между их странами, заключили соглашение об обмене почтовыми посылками.

Почтовые посылки могут обмениваться между договаривающимися странами наземными, морскими и воздушными путями. Соглашение заключено на неопределенный срок и вступает в силу 1 августа

1955 года. Его действие может быть прекращено по желанию одной из сторон путем уведомления другой стороны за 6 месяцев вперед.

Соглашение подписали: по уполномочию Министерства связи Советского Союза — Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Канаде Д. С. Чувакин, по уполномочию министерства почт Канады — министр почт Канады А. Котэ. (ТАСС).

Сводка о ходе заготовки кормов по районам Томской области на 20 июля 1955 года (в процентах к плану)

Table with 5 columns: Районы, Заготовка сена, Выполнение плана по заготовке кормов, Выполнение плана заготовки сенокоса. Lists districts like Гривошейский, Молчановский, Кожвинковский, etc.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Вручение польских орденов советским гражданам — строителям Дворца науки и культуры

ВАРШАВА, 22 июля. (ТАСС). Вчера в Колонной зале Государственного совета в торжественной обстановке состоялось вручение правительственных наград группы граждан СССР — строителей Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина. Председатель Государственного совета А. Завадский вручил орден Возрождения Польши I степени бывшему начальнику управления строительства Дворца культуры и науки, заместителю Министра строительства предприятий металлургической и химической промышленности Г. А. Бараваеву. Орденом Возрождения Польши II степени награждены начальник управления строительства Дворца Д. А. Шаталов, а также работники строительства: В. В. Белобородский, П. Н. Ключанов, А. А. Соколов, Л. А. Бовалев, А. А. Булкин и другие. 18 рабочих, бригадиров, инженеров получили офицерские кресты ордена Возрождения Польши. 15 строителей — кавалерские кресты ордена Возрождения Польши. 22 — золотые кресты за заслуги и 13 — серебряные кресты за заслуги. Орденами награждена также группа польских строителей.